



在市区一大型超市里,市民正在挑选电暖气。 本报记者 邱祎 摄

冬衣开始热销 火锅店生意渐好

# 冷空气催热“寒风经济”

文/片 本报记者 邱祎

24日晚的一场寒流让烟台气温骤降。25日,记者在港城各大超市和饭店看到,冬衣和暖气都开始热销,夏天冷清的火锅店客人也逐渐增多,与市民生活相关的衣食住行各方面的“冷经济”开始迅速升温。

## 冬装走俏,暖气热卖

25日上午,记者在烟台一家大型超市看到,棉被、棉衣、棉拖鞋、保暖内衣等与冬天有关的商品都被摆放在了显眼的位置,而购买这类商品的市民也格外多。“天气一冷,每天来买这类商品的人很多。”超市售货员说。

“这次降温完全没有准备,冷的有点受不了,孩子去年的冬衣都小了,

今天赶紧来买件合适的厚衣服。”正在该超市为孩子挑选棉衣的市民杨女士说。而在南大街附近,各个服装店也纷纷换上了冬装,一家运动品牌服装店的销售人员告诉记者,“十一”期间就陆续开始上货了,只是那时候天气好,买的人不多,这两天天气冷了,来买棉衣的人也多了。

和棉衣一样,各大超市和商场的电暖气也都集中摆了出来。“昨天一天就卖出去了13台,算是入秋以来卖得最好的一天了。”南大街附近一家超市的电暖气促销人员告诉记者,目前电暖气的价格还不算太高,估计到12月份真正寒冷了,那时市民集中购买,价格肯定会涨。

## 火锅店的生意越来越火

除了穿的东西以外,羊肉、肉丸、各类蔬菜以及火锅料等食品也特别热销,南大街附近一家超市的售货员说:“羊肉、火锅料的销售都是平日的两倍。”不少超市还设了“火锅料”专区,现场一派热火朝天。

24日晚7时许,记者在南洪街附近看到,不少火锅店内热气腾腾,

餐桌前都坐满了客人,服务员忙得不可开交。一家火锅连锁店经理张先生告诉记者,从4月份开始,店里的生意一直不是很好,这两天天冷了,来吃火锅的人突然增多,一天就达到了六十多桌,是几天前的两倍多。

和张先生的店面一样,南大街附近的一家

火锅店也是座无虚席。店主朱先生告诉记者,随着气温下降,火锅店的旺季逐渐来到,“天气一冷市民就喜欢吃火锅,热腾腾的气氛也好。”朱先生表示进入10月份,火锅店生意逐渐红火,“现在气温突然下降,生意会更好,以后吃火锅就要预订了。”

饲料不断涨 设备价更高

## 养鸡就像赌博 散户处境尴尬

本报见习记者 柳斌

随着粮食价格的逐渐上涨,养鸡的成本也在逐年增加,由于设备落后、养殖规模小等原因,不少养殖多年的养殖散户不得不陷入这样一个尴尬局面:旧的养殖设备赔钱,新的设备买不起。

## 养鸡10多年 空了养鸡棚

于海涛是福山区高疃镇东厅村有名的养鸡专业户,养鸡已有10多年,每茬能养500只,但是从今年6月份开始,于海涛的鸡棚就空了。“虽然有些不舍,但是没有办法。”于海涛有些无奈的说。

记者在于海涛的鸡棚看到,他家的四个养鸡棚已经空无一鸡,鸡棚里的喂鸡槽堆的到处都是,在其中的一个养鸡棚里,各种杂物堆满了门口,鸡舍四周通风口的塑料布也被风吹得七零八落。

据于海涛介绍,随着近几年鸡苗、饲料的不断涨价,再加上肉鸡疾病的增多,他们很难赚到钱。“现在鸡饲料的价格在2900元每吨左右,鸡苗的价格2-3元,虽然毛鸡的价格也上涨了不少,但是仍跟不上饲料上涨的价格,想挣钱很难。”

## 买不起的新设备

除了养鸡饲料、鸡苗等价格的上涨外,养鸡设备也成了制约养鸡专业户发展的重要原因。

据了解,目前大规模肉鸡养殖户都引进了新设备,投食、喂水、调整鸡棚温度一键完成,但是这对于东厅村的养鸡专业户来说只是个梦想。“一套全自动的设备需要30多万元,我们没有这么大的资本。”东厅村的众多养殖户纷纷表示。

东厅村的养鸡专业户张世平于去年6月份引进了一套半自动的设备,给鸡喂水能自动完成,但是投食仍然需要人工完成。“这就还花了15万多,要是换了全自动设备肯定是买不起。”张世平说。

更让张世平苦恼的是,自从上次把鸡卖光,他已半个月没有再进鸡苗了,张世平告诉记者,他一直在“观望”,希望能找到一个好的时机进鸡苗,进饲料。

## 畜牧局:养殖规模是关键

对于一些中小型养鸡户在发展中遇到的困境,市畜牧局科技科工作人员发表了他们的见解。目前市场上的肉鸡多来自较大规模的养殖专业户,养殖量在几万只甚至几十万只,养殖规模大,养殖设备比较先进,这样就减少了饲养的成本,养殖利润可观;像东厅村养殖规模在1万只以下的,利润空间较小,再加上饲料、鸡苗人工成本等的增加,利润压缩。

据了解,目前对于肉鸡养殖户的贷款、补贴等还没有相关的政策,中小型养殖户只能在尴尬中徘徊。“我们养鸡像赌博,碰上好的行情,能多少挣点,碰上不好的行情,几年的积蓄就一下子全搭上了。”于海涛无奈地说。

**医生提醒 气温突降 需防受凉**

“气温突然降低,患上呼吸道感染的市民明显增多。”烟台市毓璜顶医院急诊科的值班医生告诉记者,由于现在正值秋冬交替期,人体还一时适应不了这个天气变化过程。从目前接诊情况来看,患者主要以上呼吸道感染、胃炎、肠炎等疾病为主。引发的原因基本是受凉。

医生提醒市民,秋凉虽有一定的好处,但不能以冻坏身体为前提。年轻人应加强体育锻炼,爱晨练的老年人在晨练时,应根据天气的变化适时调整晨练时间,如早晨较冷时段或有雾的时段,应尽量少到户外晨练,因雾中含有大量的漂浮物,对呼吸道影响较大。随着深秋的来临,如天气再冷点就很容易引发心血管等疾病,有这类病史的患者,保暖措施就显得非常重要。

本报记者 邱祎

## 黄山馆镇开展“五个文明”活动

最近,龙口市黄山馆镇计生办在全镇21个行政村开展做好“五个文明”活动。

在开展“五个文明”活动中,计生办和服务站的工作人员深入到农村,深入到农户,面对面的了解群众对新形势下计划生育优质服务的需求,有针对性的开展好宣传指导工作。

在培育文明的工作中,重点在宣传培育新风上多做文章,摒弃“养儿防老”“重男轻女”的思想,在女孩成才上和对社会回报下功夫,建立一种男女平等、共同为社会主义做贡献的责任感。

在生产文明活动中,重点做好科技知识培训和因地制宜的经营方式,利用好现有的土地,选择更优良的种植品种,形成科学种田,互帮互助,勤劳致富,让群众的生活越过越美。

在精神文明的活动中,开展

良好的文艺活动,树立一种崇尚科学,崇尚教育,尊老爱幼等等有中华民族传统美德的社会风尚,让群众从自我的圈子中走出来,融入到和睦的和谐的人际关系中来;

在生活文明的活动中,重点以对比的方式开展工作,让群众在奔小康的路上不断的注重健康,注重卫生,注重勤俭,形成一种新的生活思路,将自己生存的环境建设的越来越美好;

在法纪文明的活动中,将依法行政与合理监督有效的结合起来,一方面让群众了解法律的严肃性,严格自觉的去遵守;另一方面形成一种透明的监督模式,让群众很好的行使自己的权利的同时也履行好自己的义务。

(田长尧 徐彩虹)

## 新嘉结对帮扶女孩户

龙口市新嘉街道于高村致富能手、支部书记高森先后帮扶200多个女孩家庭走上养鸡致富路,年户均收入4万元以上,这是该街道结对帮扶女孩户的喜人成绩。

新嘉街道将计生女孩家庭全部纳入“五关爱”服务范围,由包村干部、村干部实行“一对一”结对帮扶。

关爱生产,制定出台了针对计生家庭的优先优惠帮扶措施,在发展项目、扶贫开发、就业培训、新技术推广等方面,实行计生家庭优先,组织实施了“幸福工程—救助贫困母亲行动”,先后建立了养殖种植基地和生态蛋鸡养殖基地,扶助育龄妇女走上致富路。

关爱生活,对计生女孩家庭实行优质服务送上门,在社会救助、安居建房、合作医疗、宅基

地划分、播种、浇水、施肥、收获等方面,对困难计生困难家庭实行优先和优惠政策。

关爱生育,实施了生育关怀行动,落实免费婚前医学检查政策,开展生殖健康免费普查活动,建立了出生缺陷一级干预机制,保障群众优生优育,生殖健康。

关爱女孩,在入学入托、生活补贴等政策上,实行计生女孩家庭优先的原则,广泛开展“关爱女孩行动”,组织“十佳幸福女孩”评选活动,认真落实农村独生子女升学加分政策。

关爱养老,为农村计生女孩户夫妇双方建立基本养老保险个人账户,满60周岁每月每人发给60元计生奖扶金,对特困独女户家庭每年给予一定的救助或送上节日年货。

(田长尧 田春鞠)

## 诸由实施“三化”计生服务

龙口市诸由镇以全面提升人口计生工作水平为目标,大力实施“三化”计生工程,推动了人口计生工作的深入发展。

服务“温馨化”,龙口市诸由镇计划生育办公室一是以温馨化宣传教育引导人,突出主题宣传,面对面宣传,联动宣传三个重点,形成了镇计生办和计生协会唱主角,其他单位联动齐配合,现代手段增效率,多种形式求实效,集中活动壮声势的人口计生大宣传格局;营造浓厚的舆论氛围,二是开展温馨服务,积极拓宽服务领域,多方位为育龄群众提供优生咨询,出生缺陷干预,生殖保健和不孕不育诊疗等系列化技术服务,通过实施育龄

女提供孕产期全程跟踪服务,深受群众好评。

政策“贴心化”多年来,全镇独生子女父母奖励费,部分农村计生家庭奖扶金,特困计生家庭救助,晚婚晚育奖励,独女户一次性奖励,年年足额兑现,同时,开展了助学、送子、帮扶“爱心三大工程”活动,“三结合”帮扶活动,开展结对帮扶,帮助女孩成才,帮助计生家庭实施致富项目,早日脱贫致富。

管理科学化,着眼于增强群众的法律意识,积极开展计生政策宣传活动,坚持依法行政,文明执法,积极开展人口计生基层群众自治示范村创建活动,推进群众自我教育、自我管理和服务。

(田长尧 王建波)